

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
» 6 » » 7
» 12 » » 14
Extranjero: 3 » » 8,50
» 6 » » 10
» 12 » » 20

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: CALLE DE SAN AGUSTÍN, NUM. 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
 Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

Diario de Avisos

✠
LA SEÑORA

D.^a Encarnación Arranz de García,
HA FALLECIDO

el día 3 de Mayo de 1908, á las cuatro de la tarde,
después de recibir los Santos Sacramentos.

— D. E. P. —

Su desconsolado esposo don Agustín García; sus hijos doña Asunción y don Eduardo; hijo político don Tomás González; nietos, tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN á todos los que, por un olvido involuntario, no hayan recibido la papeleta de defunción, se sirvan encomendarla á Dios, y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar el día 5 del actual, á las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Martín, por cuya obra de caridad cristiana, les quedarán reconocidos.

El duelo se despide en la Iglesia.

Bien merece, pues, el sencillo homenaje que proponemos el notable habitante del vetusto palacio que el Rey Prudente donara al cardenal Espinosa y cuyo precioso patio plateado tan admirado es por los turistas españoles y extranjeros.

De V. d. fmos. s. s.
q. b. s. m.,
Varios segovianos.

Excusamos decir con cuánta simpatía é interés acogemos esta iniciativa.

El anciano Marqués del Arco ha derramado sobre Segovia infinitos beneficios, y tanto por su caridad, cuanto por su origen linajudo, y por la circunstancia de estar emplazada su casa palacio en la calle que se desea dedicarle, es acreedor á esa pequeña muestra de distinción y cariño que los firmantes de la carta trascrita proponen.

Nosotros confiamos en que la idea vertida hallará eco en la opinión pública, y en que nuestro municipio, atento á los deseos de aquélla, y sobre todo á la justicia del homenaje, acuerde en breve dar á la calle de «Los Leones» el nombre de «Marqués del Arco.»

RECUERDO HISTÓRICO

Como fué asesinado por el paisanaje el mariscal Ceballos, Director de la Academia de Artillería en la época de la Independencia.

Rendida Segovia por el general francés Frere, huyeron de esta ciudad los que no quisieron rendirse, figurando entre ellos el director de la Academia de Artillería don Miguel de Ceballos y varios oficiales y alumnos, con cuatro cañones.

El enardecido paisanaje sospechó que había habido traición ó por lo menos cobardía en la rendición de Segovia, y apoderándose del mariscal de Campo, señor Ceballos, en las inmediaciones del pueblo de Carbonero, le condujo preso á Valladolid.

El desdichado director de la Academia de Segovia iba á caballo y detrás de él, á alguna distancia y en un coche, su esposa y sus tres hijos, niños de pocos años.

Serían las seis de la tarde del día 9 de Junio, cuando entró el preso en aquella ciudad por el Portillo de la Merced descalza, y al desembocar en el Campo Grande por el Callejón de los toros, un grupo que allí había, compuesto en su mayor parte de mujeres, le reconoció, y considerándole culpable de la entrega de Segovia, comenzó por insultarle llamándole traidor y concluyó por arrojar sobre él una nube de piedras.

Alcanzóle una de ellas, derribándole del caballo y entonces, al verle caído, el popu-

lacho se precipitó sobre él y allí le hubiera dado muerte arrojando á los paisanos armados que le custodiaban, si un sacerdote llamado Prieto, que por allí pasaba casualmente, no hubiera acudido en su auxilio, arrancándole de las garras de la multitud, con el pretexto de confesarle, antes de que recibiera la muerte.

De nada sirvió este humanitario ardid; la muchedumbre siguió á Ceballos y al sacerdote, hasta un portal inmediato al convento de Jesús y María, donde se habían refugiado y penetrando allí un soldado portugués, en el colmo de la furia, remató de un bayonetazo al infortunado general.

Entonces las turbas, ébrias á la vista de la sangre, se apoderaron del cadáver de Ceballos y lo llevaron arrastrando por la calle de Santiago, arrojándolo después al río, según algunos historiadores, y dejándole abandonado según otros, junto al arco de dicha calle, después de despojarle de las ropas y el dinero cosido á ellas que llevaba.

A poco estuvo que se repitiera otra escena semejante á los pocos momentos, al divisar la multitud el coche que conducía á la esposa é hijos de Ceballos; gracias á la intervención de personas notables que acudieron oportunamente, pudieron salvarse, siendo conducidos aquella atribulada señora y los aterrados niños, no sin correr grave riesgo, á la Plaza Mayor, encontrando refugio en el Consistorio.

A DAOIZ Y VELARDE

¿No sentís cómo gira velozmente
La rueda misteriosa del pasado,
A través de la sombra de la mente?
¿No veis brillar, del cielo desplegado,
Al uocero, su estela réfulgente
Inflamando la espada del soldado?
¿Escucháis de la guerra el ronco son
Y el horrído estampido del cañón?

El arco de los tiempos destrozada,
Rojo papel, ante los ojos pone,
El grito aterrador, la fuerza armada
Que á blandir el acero se dispone,
Calla en la noche triste y desolada,
Y el ornal tirano su pujanza impone,
Como Marte, en la oscura inmensidad
Se repliega la airada tempestad.

Mirad la esfera azul incomprendible,
De luz radiante, alcázar estrellado,
Sobre la áttiva cumbre inmarcesible
Que remonta al cristal de lo ignorado,
Allí donde una lucha es imposible,
Donde el carro trinofal es venerado,
Donde con rayo deslumbrante arde,
La Gloria de Daoiz y de Velarde.

Pulsa la lira con candor divino
La musa de los cantos nacionales,
Y entona el ruiseñor con suave trino
El himno de los héroes inmortales,
A la vez que en sus tumbas peregrino
Combate el Aquilón los pedestales,
Y al pie de las estatuas, su tesoro,
Graba sus nombres, con espigas de oro.

Ya el bálico clarín, la paz confía,
Y sus ecos repiten á millares,
Las tórtolas con dulce melodía,
Omfandiendo con sus ritmos, mis cánticos,
Al astro que despierta al medio día,
Y hunde con su grandeza entre los mares
Como el último beso de la tarde,
El adiós de Daoiz y de Velarde.

J. Guergué.

BANDO DE LA ALCALDÍA

SEGOVIANOS:

El día 6 de los corrientes se efectuará con toda solemnidad el acto de colocar la primera piedra del Monumento que en la plaza de la Reina Victoria ha de erigirse á la memoria de Daoiz y Velarde, esos dos esforzados Artilleros que durante la sangrienta jornada del Dos de Mayo de 1808 rindieron sus vidas en holocausto de la Patria.

La obra escultórica, debida al cincel brillante de nuestro genial Marinas y que ha de emplazarse en las inmediaciones del histórico Alcázar segoviano, donde los dos héroes recibieron su educación científica y templaron su alma en las sublimes enseñanzas del deber militar, pregonará ante las generaciones venideras que es preferible la muerte á inclinarse la cerviz al yugo extranjero; contribuirá en alto grado á fortalecer el espíritu nacional, hoy decaído por censurable indolencia y por perjuicios funestos, y será saludable brisa de juveniles arrostos que encienda el fuego santo del patriotismo, vida de las naciones y á cuyo calor surgen cuantos ardimientos y empresas las hacen fuertes y prósperas.

Basta lo dicho para que comprendáis la gran importancia que entraña el acto de referencia, al que concurrirán brillantes y nutridas representaciones del glorioso Cuerpo de Artillería, numerosas Comisiones de otras entidades de nuestro Ejército y distinguidas personalidades del orden civil.

Confío, pues, en que para mayor solemnidad del acto y para patentizar el júbilo que os produce la llegada de los que van á ser nuestros ilustres huéspedes, prestéis el concurso que os sea dable, engalanando, al efecto, los balcones de vuestras viviendas y realizando cuanto os viera vuestro bien probado patriotismo.

¡Que la exteriorización del público entusiasmo sea el troche de oro que cierre esa nueva y hermosa página de la historia de Segovia!

Así lo desea vuestro Alcalde, que afectuosamente os saluda,

José Rodríguez Fraile.

Segovia 4 de Mayo de 1908.

El Dos de Mayo en Madrid

Segovia en el Centenario
Los periódicos madrileños publican

-CINEMATÓGRAFO REINA VICTORIA-

HOY

Sesiones desde las 7 en adelante

Todos los días grandes estrenos

PRECIOS

Preferencia 0,30
Entrada general 0,15

Léase el PROGRAMA de hoy en 3.^a plana

HOMENAJE DEBIDO

La calle del Marqués del Arco

Por responder á principios de recta justicia, debida por el pueblo segoviano al nombre de uno de sus más ilustres bienhechores, damos á la publicidad la siguiente carta que hemos recibido en nuestra redacción:

«Sr. Director de DIARIO DE AVISOS.

Muy señor nuestro: En el periódico de su digna dirección, hemos visto inserta la carta que el Sr. Marqués del Arco publicó en «La España», abogando por la reparación del Arco de Montecón, que merced á las gestiones del ilustre prócer, se

conserva como una de nuestras glorias patrias.

También hemos visto que, para conmemorar el centenario de la Independencia, el Ayuntamiento de Segovia ha tomado el plausible acuerdo de dar á dos vías principales de la población los nombres de los héroes Daoiz y Velarde, y se nos ocurre preguntar: ¿Por qué á la calle de Los Leones, cuyo título no encierra en sí ningún recuerdo histórico, no había de cambiársela el nombre que actualmente lleva por el de «Marqués del Arco», tenidas en cuenta aquellas gestiones y otras circunstancias que vamos á enumerar?

El patio de la casa que el señor Marqués del Arco posee á la entrada de dicha calle, es un monumento de gran valor artístico, muy visitado de propios y extraños; la ascendencia del ilustre varón dió aguerridos capitanes, á nuestra reconquista; consejeros á nuestros reyes; prela-dos á nuestra catedral; regentes, á nuestras chancillerías, y sus fundaciones benéficas, fielmente observadas, han sido fomentadas por el octogenario señor Marqués, quien, como es público y notorio, da dotes á doncellas huérfanas, socorre á los menesterosos y auxilia á los reclusos de la cárcel.

Además, el ilustre vástago que lleva hoy dicho título, tiene tal cariño á Segovia, que conserva aquí su vecindad y pasa largas temporadas entre nosotros ejerciendo continuamente la caridad y dando ocupación á obreros y artistas en obras frecuentes.

que tenemos á la vista. ¿Crees tú que Quetita, así fuera más bonita que la estrella de la mañana y más elegante que un figurín iluminado, si no tuviera el capitalazo que se le vé y el chinchal de onzas de oro que se le supone, iba el Juez á haberle aguantado tantísimo chinchorro como ha tenido con él y tantísimo desaire como le ha hecho, que yo no sé como no se le cae á él la cara de vergüenza... si la tuviera? Lo que tiene es que él dirá: ¿dónde encuentro yo un Perú, como este que me he encontrado en Atalaya, yo que vine aquí hace un año con un trapo atrás y otro alante, reducido á un cuartucho de un fondín indecente, porque tú lo sabes, Asunción: lo que es la fonda de la Avellana es que no puede ser más reincapaz; ni más cochina la mujer del fondista; ni más sinvergonzonas las tres hijas, que siempre me parece más sinvergüenza la última que veo. Pues bueno: qué tale tú á Quetita los millones del fantoche de su padre, aunque de dinero y cantidad, la mitad de la mitad; y verás tú si el Juez le aguanta la mitad de la mitad de la mitad de

lo que le está aguantando. El Reservista le han puesto por ahí, mi palabra no le ofenda: que si él tuviera la vergüenza siquiera que un perro pastelero en los hocicos, ya la hubiera mandado con viento fresco. Conque quédate con Dios, que ya está ahí el criado por mí y luego dice mi madre que no entro en casa. Tántas cosas á Rafael, y qué cuento conmigo como te he dicho,

Oye: Asunción: se me olvidaba:—Y se volvió desde la puerta de la calle.—Mira que cuento con tu perrera de perlas ¿estás?

—Y con todo lo que quieras, mujer: pues nó que nó

—Yo, hija, como tengo que ser Dama de tan alta emperatriz, es menester ponerse, que no parezca una su mandadera.

—Ya tú sabrás ponerte que aces el opio.

—Aunque indigna pecadora, se hará lo que se pueda. Adiós.

—Adiós.

—Adiós.

Folleton del DIARIO DE AVISOS (90)

JUEGOS FLORALES

POR
Juan F. Muñoz Pabón.

tan cariñosa como siempre. No sabes cuánto va á agradecértelo, Rafael.

—Todavía no he pensado qué vestido ponerme. Quizás le ponga al rosa de muselina de seda, que estrené para la Asunción, unas aplicaciones de Chantilly, que tan bonito hace lo rosa con lo negro, y me ahorra un vestido, que sería un contratiempo, tan avanzada como está la temporada.

—Tú, hija, tan económica y con tantísimo gobierno.

—Como deben de ser las mujeres que tienen vergüenza. Lo que tiene es que los hombres no se fijan en las buenas cualidades, sino que van á lo que vé la suegra; á si es más bonita, si menos bonita; si es más elegante, ó menos elegante, y sobre todo: si hay fango ó no lo hay, como en el caso particular

que tenemos á la vista. ¿Crees tú que Quetita, así fuera más bonita que la estrella de la mañana y más elegante que un figurín iluminado, si no tuviera el capitalazo que se le vé y el chinchal de onzas de oro que se le supone, iba el Juez á haberle aguantado tantísimo chinchorro como ha tenido con él y tantísimo desaire como le ha hecho, que yo no sé como no se le cae á él la cara de vergüenza... si la tuviera? Lo que tiene es que él dirá: ¿dónde encuentro yo un Perú, como este que me he encontrado en Atalaya, yo que vine aquí hace un año con un trapo atrás y otro alante, reducido á un cuartucho de un fondín indecente, porque tú lo sabes, Asunción: lo que es la fonda de la Avellana es que no puede ser más reincapaz; ni más cochina la mujer del fondista; ni más sinvergonzonas las tres hijas, que siempre me parece más sinvergüenza la última que veo. Pues bueno: qué tale tú á Quetita los millones del fantoche de su padre, aunque de dinero y cantidad, la mitad de la mitad; y verás tú si el Juez le aguanta la mitad de la mitad de la mitad de

lo que le está aguantando. El Reservista le han puesto por ahí, mi palabra no le ofenda: que si él tuviera la vergüenza siquiera que un perro pastelero en los hocicos, ya la hubiera mandado con viento fresco. Conque quédate con Dios, que ya está ahí el criado por mí y luego dice mi madre que no entro en casa. Tántas cosas á Rafael, y qué cuento conmigo como te he dicho,

Oye: Asunción: se me olvidaba:—Y se volvió desde la puerta de la calle.—Mira que cuento con tu perrera de perlas ¿estás?

—Y con todo lo que quieras, mujer: pues nó que nó

—Yo, hija, como tengo que ser Dama de tan alta emperatriz, es menester ponerse, que no parezca una su mandadera.

—Ya tú sabrás ponerte que aces el opio.

—Aunque indigna pecadora, se hará lo que se pueda. Adiós.

—Adiós.

—Adiós.

—Adiós.
¡Tarasca esa!

X

De potencia á potencia

Porque verá el lector los trámites de la cosa.

No era sólo Don Bernabé el único farol de retreta que en Atalaya había: antes bien, se quedaba en pañales y tamaño al lado del Alcalde. ¡Era mucho farol nuestra primera Autoridad Civil!

¿Cómo, pues, no meter él su cucharada en la designación de Reina de las Flores, ni hacer por ejercer de Martínez Campos, ofrecer de tronos?

Los candidatos probables desde el oxordio de nuestra historia, para el trono del Amor y de la hermosura, eran dos. Uno, seguro si triunfaba el Juez como Poeta, é incontrovertible el otro, si era otro el Poeta laureado con la flor natural.

Aclaremos la adivinanza. De ser el Poeta el Juez, claro estaba que se caía de su peso

que tenemos á la vista. ¿Crees tú que Quetita, así fuera más bonita que la estrella de la mañana y más elegante que un figurín iluminado, si no tuviera el capitalazo que se le vé y el chinchal de onzas de oro que se le supone, iba el Juez á haberle aguantado tantísimo chinchorro como ha tenido con él y tantísimo desaire como le ha hecho, que yo no sé como no se le cae á él la cara de vergüenza... si la tuviera? Lo que tiene es que él dirá: ¿dónde encuentro yo un Perú, como este que me he encontrado en Atalaya, yo que vine aquí hace un año con un trapo atrás y otro alante, reducido á un cuartucho de un fondín indecente, porque tú lo sabes, Asunción: lo que es la fonda de la Avellana es que no puede ser más reincapaz; ni más cochina la mujer del fondista; ni más sinvergonzonas las tres hijas, que siempre me parece más sinvergüenza la última que veo. Pues bueno: qué tale tú á Quetita los millones del fantoche de su padre, aunque de dinero y cantidad, la mitad de la mitad; y verás tú si el Juez le aguanta la mitad de la mitad de la mitad de

amplios detalles de la fosta del Dos de Mayo, y de ellos entrosacamos la intervencion que en los solemnes actos con que se ha conmemorado aquella gloriosa jornada, han tomado el Cuerpo de Artilleria y Segovia.

Depositando coronas

Por la tarde del viernes se depositaron las coronas remitidas por las diversas unidades del Cuerpo de Artilleria en el Arco de Monteleón dedicadas a la memoria de los heroes Daolz y Velarde.

Entre dichas coronas, han llamado poderosamente la atencion, las donadas por la Academia de Segovia y el Parque central de Artilleria, que son muy vistosas y llevan sentidísimas dedicatorias, sobre lazos de moaré, de los colores nacionales.

El Dos de Mayo.—La misa

La misa celebrada en la Plaza del Dos de Mayo, a la que asistieron los reyes, elemento palatino, gobierno y autoridades, fué solemnisima. Ofició el obispo de Sion y durante ella la banda de la Academia de Artilleria ejecutó la «Marcha fúnebre» de Chopin, y la de la ópera «El Profeta».

El momento de alzar resultó conmovedor.

Las reales personas, los invitados, el público de calle y balcones, todos, en fin, se arrodillaron, mientras resonaban los acordes de la Marcha Real, ejecutada por la banda de música y las de cornetas.

En cuanto terminó la misa, el señor obispo de Sion rezó un responso por el eterno descanso de las victimas del Dos de Mayo.

La concurrencia a este solemne acto aplaudió mucho el buen gusto y el orden con que los jefes del Cuerpo de Artilleria han sabido llevar a feliz término este número del centenario.

De los 61 coronales, con que cuenta el Cuerpo de Artilleria, asistieron a la misa de campaña cuarenta y seis llegado, al efecto, muchos de ellos de los puntos mas apartados de la Peninsula.

Exequias en San Francisco el Grande

A continuación de la misa de campaña, se celebraron en la iglesia de San Francisco el Grande solemnes exequias en sufragio de las victimas del año 1808.

La iglesia se hallaba ricamente adornada: en el centro del crucero velase un magnifico catafalco con banderas históricas, entre ellas una española de grandes dimensiones; valiosos paños de terciopelo morado; trofeos militares, y destacándose sobre todo, un monumental crucifijo de gran talla. Multitud de candelabros se hallaban colocados alrededor del túmulo, al cual daban guardia de honor cuatro batidores del regimiento de sitio, de guarnición en Segovia.

La oración sagrada estuvo a cargo del señor Calpena. Con esto queda dicho que fué oportunísimo, patriótico, elocuente, magistral.

La procesion cívica

Poco después de las doce se puso en marcha la procesion cívica en la que formaba brillante y numerosa comitiva.

Las banderas históricas del cuerpo de artilleria eran llevadas por jóvenes subtenientes de la academia y escoltados por un piquete del 2.º montado.

Entre las comisiones invitadas figuraba una de la Diputación provincial de Segovia, y formaba parte de la presidencia oficial el comandante general de artilleria de la región.

Desde el Viaducto, la comitiva siguió por la calle Mayor que presentaba magnifico aspecto.

Todos los balcones estaban engalanados y repletos de elegantes damas que lucían la clásica mantilla blanca y flores.

La ovacion que en esta calle se tributó al monarca fué estruendosa, sobre todo cuando llegó al número de 88, desde donde arrojó la bomba Morral el 31 de Mayo de 1906.

En la plaza de La Lealtad

Al pie del Obelisco se colocó un altar portátil, donde se estuvieron diciendo misas desde las ocho de la mañana.

Enfrente del altar se instaló la tribuna para la real familia.

A la una y media comenzó a llegar la procesion, desfilando ante la tribuna regia y deteniéndose breves momentos las carrozas, que se retiraron por la plaza de las Cortes para colocarse en la esquina del Banco, con objeto de volver a desfilan ante la tribuna regia cuando estuviera en ella el rey.

Una vez que llegaron el rey y sus altezas ante el altar, el obispo de Madrid-Alcalá y el clero de la parroquia de los Jerónimos cantaron un responso por las victimas del Dos de Mayo.

Al terminar los responeos, una seccion de Artilleria del regimiento de Sitio, hizo las descargas de ordenanza detrás de las tapias de la iglesia de los Jerónimos, y acto continuo comenzó el desfile, que se verificó sin incidente alguno, resultando lucidísimo.

La carroza de Castilla la Vieja

Uno de los detalles más interesantes y originales de la procesion cívica, le han dado las carrozas alegóricas de las regiones.

La de Castilla la Vieja ofrecia notable visualidad.

Un viejo castillo, de los siglos XIV ó XV, cuyos torreones rodea la yedra.

Un puente levadizo, a medio echar, permite asomarse a un heraldo que se agarra a las cadenas. Sobre la puerta ondea el pendón morado de Castilla. Delante de la puerta, un labrador, sentado sobre varios haces de paja y agarrando una horquilla; sostiene a una mujer, cuyos ojos de mirada triste se fijan en el suelo.

En la parte posterior, varias matronas castellanas, coronada una de ellas, parecen defender el castillo con los instrumentos del trabajo.

La parte baja de la carroza está rodeada de los escudos de las seis provincias, y entre ellos aparecen varias inscripciones.

Seis bueyes, adornados con vistosas gualdrapas, arrastraban la carroza.

En la construcción de esta carroza intervinieron los señores Querol, Santamaría, Alcoverro y Carretero.

Telegramas patrióticos

El alcalde ha recibido un telegrama de la Academia de Artilleria de Segovia, exponiendo la estmación de los artilleros por el heroico pueblo de Madrid.

Banquete de Coronales

En la noche del Dos de Mayo se reunieron en fraternal banquete los coronales de Artilleria que se encuentran en Madrid.

En la fiesta reinó la mayor cordialidad.

El ingreso en Telégrafos

Convocatoria anual

«La Gaceta» del sábado, ha publicado una Real orden, reformando el reglamento orgánico del cuerpo de Telégrafos en la parte referente a los exámenes de ingreso.

Las materias sobre que versan dichos exámenes, se dividen en tres grupos.

Primer grupo: Castellano (escritura al dictado y análisis); Francés (lectura y versión al castellano) y Geografía.

Segundo grupo: Elementos de Aritmética, elementos de Algebra y elementos de Geometría.

Tercer grupo: Nociones de Física y Nociones de Química.

Los exámenes serán escritos y orales y esencialmente prácticos.

Se concipia como mérito especial el acreditar, mediante examen, conocimientos de las lenguas inglesa ó alemana.

Las convocatorias serán anuales, celebrándose en el mes de Febrero de cada año, y se anunciarán en Enero, con expresion del número de plazas que se cubrirán. Si éstas no se cubrieren, habrá nueva convocatoria en el mes de Julio siguiente.

Como en la convocatoria celebrada en Enero último, no llegaron a proveerse las vacantes anunciadas, se celebrará nueva convocatoria en el verano próximo.

Cámara oficial de Comercio é Industria de Segovia.

La Junta directiva de esta Cámara, en su deseo de que los comerciantes é industriales coadyuven a las fiestas que con motivo del Centenario de la guerra de la Independencia, se han de celebrar en esta ciudad y por modo especial al solemne acto de la colocación de la primera piedra del monumento que el Cuerpo de Artilleria erige a la memoria de los heroicos capitanes don Luis Daolz y don Pedro Velarde, que sucumbieron gloriosamente en la defensa del Parque de Madrid el día 2 de Mayo de 1808, ha acordado invitar a todas las clases mercantiles é industriales:

1.º A que el día 6 del corriente mes, concurren a la estación del ferrocarril a recibir a las autoridades y comisiones que desde Madrid han de trasladarse a esta ciudad, para tan solemne ceremonia, acompañándolas hasta que esta termine.

1.º A que desde media hora antes de la señalada para la llegada del tren que ha de conducir a dichas Autoridades y Comisiones cierren sus establecimientos y talleres pudiendo volver a abrirlos a las dos de la tarde.

3.º A que durante los días 6 y 7 del mes actual, decoren artísticamente los escaparates de sus establecimientos, aumentando las iluminaciones que de ordinario lucen en ellos.—Por A. de la J. Directiva. El Secretario, Claudio Moreno.

Los Telegrafistas

Comemorando su fiesta

Esta tarde se han reunido en las oficinas de Telégrafos el jefe y los oficiales de esta seccion para conmemorar la creación del cuerpo, que por ausencia de su director y algunos de los individuos del personal afecto al servicio de la estación de Segovia no celebraron oportunamente.

Se han sentado a la mesa el jefe D. Juan Martínez, los oficiales señores Soriano, Gimeno, Berzal, Lués, Cuenca, Gómez, Aparicio y Vicent; el auxiliar señor Villarreal y el segundo jefe de Correos don Anibal Hernández, en representación del cuerpo hermano.

También la prensa local ha sido invitada al acto, ostentando su representación.

El menú, servido por el café Suizo, justifica la fama de que goza el acreditado establecimiento del señor Villoslada.

Los comensales cambiaron entusiasmas brindis por la prosperidad del cuerpo de Telégrafos.

La fiesta, ha resultado altamente simpática, demostrándose en ella el espíritu de compañerismo y adhesión que reina entre los distintos elementos que integran el benemérito y bien organizado cuerpo de Telégrafos.

Las fiestas del Centenario

Traslado de arco

El arco engalanado que pensaba levantarse enfrente de la Academia de Artilleria, se ha acordado trasladarle frente al fielato del Mercado, por tener mas amplitud dicha calle para tal objeto.

Periódico de actualidad

Los alumnos de la Academia de Artilleria, con motivo de la erección del monumento a los heroes de la Independencia, publicarán un interesante periódico ilustrado, con firmas de la mayoría de los alumnos que reciben la instrucción militar en este centro.

Se está editando en Madrid y seguramente será muy del agrado del público, pues contendrá hermosos trabajos dedicados a los heroes de aquella gloriosa jornada.

Ultimando detalles

Esta tarde han estado en el Alcázar, el señor Zúñiga y una comisión de artilleros, con el fin de ultimar detalles para el emplazamiento del

monumento en la Plaza del Alcázar a los heroicos capitanes de Artilleria Daolz y Velarde.

Exposición de Cintas

En los escaparates de don Eugenio Trujillano y don Julio Duque se exhiben preciosas cintas donadas por bellas señoritas de esta capital y con destino al «carrousel» que han de celebrar los alumnos de Artilleria.

Trenes baratos

Las gestiones realizadas por el Ayuntamiento de Segovia, para conseguir de la Compañia del Norte billetes a precios reducidos, con motivo de las fiestas del Centenario se han visto coronadas por el más liosojero éxito.

Dicha compañía ha establecido billetes de ida y vuelta a Segovia, que cuestan:

Desde Madrid 11'70 en 2.ª y 7 en 3.ª; desde Pozuelo, 10'75 y 6'45; desde Las Rozas, 9'70 y 5'85; desde Torrelodones 8'20 y 4'95; desde Villalba 7'30 y 4'40; desde Collado Mediana 6'15 y 3'70; desde Carcedilla 5'10 y 3'05; desde Espinar 3'25 y 95; desde Otero 2'20 y 1'35; desde La Lusa 1'20 y 0'70; desde Oatanares 1'65 y 1'00; desde Ahusin 2'20 y 1'35; desde Yanguas 2'90 y 1'75.

Desde Arnuña, 3'60 y 2'15; desde Ortigosa, 4'30 y 2'60; desde Nava de la Asunción, 5'55 y 3'35; desde Coca 6'55 y 2'90; desde Ciruelos; 6'96 y 4'15; desde Fuente Saata Cruz 7'30 y 4'40; desde Fuente Omedo, 7'75 y 4'65; desde Omedo, 8'20 y 4'95; desde Pozal de Galinas 9'85 y 5'90; desde Madina, 10'75 y 6'45; Desde Pozaldez 11'30 y 7'60; desde Matapozuelos 12'57 y 7'65; desde Valdestillas 13'65 y 7'85; desde Viana 14'10 y 8'45; desde Valladolid 15'70 y 9'45.

Estos billetes se expenderán del 4 al 15 de mayo y son valederos para el regreso del 5 al 16 del mismo mes.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han llegado y se hospedan en el hotel del Comercio:

Don Mario Ramos, don Pedro Laxrel, don Gerardo Tharés y don Ramón Benavides, representantes de Comercio.

ESCUELAS Y MAESTROS

Nombramiento.—Por el Rectorado se ha nombrado maestro en propiedad de la escuela de Cubillo, a don Miguel Galán y Rulopez.

Instancia.—El maestro don Bonifacio Arranz, ha solicitado de la Junta provincial, un mes de licencia para restablecer su salud.

Posecion.—Ha tomado posesion de la escuela de Aldehorno, el maestro don Pedro Verdugo, habiendo cesado en la del pueblo de Uruñias.

Cese.—La maestra interina de Aldeananche, doña Angela Muñoz, ha cesado en el desempeño de aquella escuela.

Relación.—Los alcaldes de Sarracín y Ventosilla, remiten relación de los padres de familia, y participan haber quedado constituida la Junta local en sus respectivos pueblos.

Memorias.—Las remiten varios maestros de esta provincia.

Ecos de Sociedad

Boda aristocrática

En la corte, se han unido con los lazos ind solmbres del matrimonio la distinguida y bella señorita, doña Angela Rodríguez con nuestro muy querido amigo el estudioso juriscónsul, don Matias Degado, sobrino del malogrado ex-ministro de Hacienda y Director de la Tabacalera, don Eleuterio Delgado.

La boda, a causa del reciente luto del novio, se celebró en familia.

Hacemos votos porque la felicidad sea eterna para los desposados.

De viaje

Esta noche es esperado en Segovia, el senador por esta provincia nuestro distinguido amigo don Raimundo Ruiz.

—Ayer permaneció unas horas en esta capital, habiendo salido en el correo de esta mañana para Madrid, nuestro buen amigo don Mario Ramos, rico comerciante de aquella corte.

—También ha salido esta mañana pa-

ra la corte, después de haber pasado el día de ayer en esta población, el joven é ilustrado perito agrícola, don Manuel Pena.

—Hoy ha salido para Cantalejo, el ilustrado veterinario de aquella Villa, don Eugenio Montero.

—El rico propietario don Felix Rico, también ha marchado a Madrid.

—Para Veganzones, ha salido el ilustrado médico de aquel pueblo, don José Usoron.

—Se encuentra en esta Capital, donde pasará unos días al lado de su distinguida familia, el primer teniente de Artilleria, señor Díaz Varela.

Sea bien venido.

—También se encuentra en esta capital don Eloy Luengo, habilitado del Magisterio por el partido de Sepúlveda.

De ilias

Ayer celebró su fiesta onomástica la distinguida señora de nuestro buen amigo don Gabino Nieva.

Las festejadas recibió, con tal motivo, numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

Neecrología

Ha fallecido en la villa del Espinar, confortada con los auxilios espirituales, la virtuosa señora doña Bernarda Alvarez, madre de nuestros queridos amigos el oficial de Telégrafos en aquel a villa don Felipe Herrera, y del agente de vigilancia, habilitado de inspector, con destino en esta capital, don Julio, y madre pelítica del Ingeniero agrónomo don Ramón Gómez Landero.

Con tan triste motivo, les enviamos nuestro más sentido pésame, deseándoles resignación suficiente para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

También en la tarde de ayer, pasó a mejor vida, la respetable señora doña Encarnación Arranz, esposa de nuestro buen amigo don Agustín García, propietario del Café de la Unión.

Era la finada muy querida de sus numerosas amistades por sus recomendables condiciones de carácter y virtudes; su muerte será muy sentida de todas ellas.

Esta tarde ha sido conducido su cadáver al cementerio del Angel de esta capital.

Al acto han asistido numerosísimas personas de todas las clases sociales amigas de la finada, constituyendo el triste acto una imponente manifestación de duelo.

A sus hijos doña Asunción y don Eduardo, hijo político don Tomás González, distinguido capitán de Artilleria y familia toda, les enviamos nuestro más sentido pésame, asociándonos al dolor que les aflige por esta irreparable pérdida.

Ayer mañana fueron conducidos al cementerio los restos mortales de la señorita Luisa Herrero, fallecida el día anterior.

En la comitiva fúnebre, muy numerosa, figuraban personas distinguidas de la población, entre las cuales la familia de la finada goza de generales simpatías.

Reiteramos nuestro pésame.

Esta mañana se han celebrado en la Iglesia del Salvador, los funerales en sufragio del alma de la señorita Luisa Herrero.

Al acto han asistido numerosísimas personas amigas de la familia.

Descanse en paz.

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del joven don Angel Martín.

Reiteramos a sus atribulados padres y hermanos, nuestro más sentido pésame.

Noticias.

A NUESTROS LECTORES

DIARIO DE AVISOS, después de un parentesis de algunos meses, vuelve a la situación anterior al día 26 de Enero del pasado año, quedando de propiedad de D. Gregorio Bernabé y Pedrazuela, y, de consiguiente, con la orientación del partido liberal.

El Sr. Bernabé y Pedrazuela, por urgencias de su residencia oficial en Madrid, se ve obliga-

do á diferir por pocos días la comunicación personal con nuestros antiguos abonados, confirmando el *hasta luego* con que se despidiera de ellos en la fecha citada por su cambio de destino en el Profesorado.

Queda al frente de nuestra Redacción, ejerciendo la dirección del periódico, nuestro querido amigo don Félix Gila y Fidalgo; cuyo nombre, y por su sola enunciación, basta para que nuestros lectores queden penetrados de los rumbos progresivos y democráticos con que caminará en adelante DIARIO DE AVISOS.

Invitación

El Presidente de la Comisión Ejecutiva de la conmemoración del 2 de Mayo de 1808, nos remite atento B. L. M. invitándonos al acto de la colocación de la primera piedra del monumento á los héroes Daoiz y Velarde, cuyo acto tendrá lugar, con toda solemnidad, en la Plaza del Alcázar, el día 6 del actual á las diez de la mañana.

Agradecemos la atención y prometemos nuestra asistencia.

La romería de la Cruz

Ayer, durante todo el día, se vió muy concurrida la popular romería que se celebra, por tradicional costumbre, en el barrio de José Zorrilla.

Se hizo gran consumo de avellanas y baratijas y en la Dehesa se formó animado baile de rueda.

Hoy la concurrencia y la animación no han sido menores.

Retiro

Ha obtenido el retiro, con residencia en Segovia, el sargento de la guardia civil de esta comandancia, don Nicolás Trapero.

Ayer celebró sus días la señorita María Cruz Gómez Olalla, quien con tal motivo recibió muchas felicitaciones de sus numerosas amistades.

Nuevo canónigo

Ha sido nombrado canónigo de Córdoba previa oposición, don Fidel Bermejo Cerezo, tan conocido y estimado en nuestra ciudad, en cuyo seminario cursó sus estudios, del que fué más tarde profesor. Fué así mismo familiar del obispo de esta Diócesis señor Pezuelo, marchando con él á Córdoba y allí se graduó de Doctor en Teología y Cánones, con la nota de «emine discipulante».

Reciba el nuevo canónigo, nuestra sincera felicitación por el señalado triunfo que ha obtenido.

Reuniones

Esta noche se reunirán en sus respectivos domicilios y con el objeto de tratar de asuntos relacionados con las fiestas del Centenario, los orfeones Segoviano y Juan Bravo.

Nombramiento acertado

Ha sido acogido con beneplácito por la opinión, el nombramiento de vicepresidente de la Comisión provincial, á favor de nuestro ilustrado y querido amigo don Enrique Gil Asenjo, diputado provincial por el distrito de Sepúlveda.

Celebramos el fin de este nombramiento, felicitando á la vez al designado, y á la Comisión por el acierto demostrado en la designación de su vicepresidente.

Carteros y peatones

A propuesta del ministerio de la Guerra, que ya publicamos, la Dirección general de comunicaciones, ha nombrado carteros de Villoslada, á don Pantaleón Omos, y de Carabias, á don Cayetano Martín, y peatones de Pisuerga y de Campo de San Pedro, á don Juan Pastor y de Fuensidueña á Torrecilla, á don Manuel Martín.

Regreso de fuerzas

En el tren de la una y media de esta tarde, han regresado de Madrid la batería del regimiento de Sitio y la banda de la Academia de Artillería, que fueron á tomar parte en la procesión cívica, y en cuyos festejos han formado parte tan activa,

En la Plaza de Toros

Con una buena entrada, se celebró ayer tarde en la Plaza de Toros la anunciada función acrobática.

Los artistas cumplieron fielmente su cometido.

El momento del descenso de Wullaume en la bicicleta por una rampa que descendía desde la altura de los palcos á la arena, fué imponente, y el arriesgado

ejercicio resultó perfecto, como calculado con precisión matemática.

César Wullaume y toda la compañía oyeron nutridos aplausos de la abigarrada concurrencia que en pista y tendidos llenaba la Plaza de Toros.

Cruz pensionada

Se le ha declarado pensionada con el 10 por 100 del sueldo que disfruta, la cruz del Mérito Militar que posee el capitán profesor de la Academia de Artillería, don José Martínez Díaz.

La Asociación de Señoritas Auxiliaadoras de las Misiones, plaza hasta el día 13 del corriente, en el sitio y á la hora de costumbre, la junta mensual que celebra siempre los primeros miércoles de mes.

Poseción

Ha tomado posesión de la parroquia de Turégano, el ilustrado sacerdote don Pantaleón García.

El nuevo párroco ha sido cariñosamente acogido por sus feligreses, y según nos comunica nuestro activo correspondiente en aquella villa, la posesión revistió todos los caracteres de una solemnidad.

Sea enhorabuena.

Servicios de la henemería

Ha sido denunciado, un vecino de San Ildefonso, por corta fraudulenta en los pinares del Real patrimonio.

—Dos vecinos de Aldealengua de Pedraza, también han sido denunciados, por extracción de leña del pinar de Navafria.

Lesiones leves

En el pueblo de Cantimpalos, cuestionaron el día 1.º del actual, dos vecinos de aquella localidad.

De la reyerta, salió mal parado uno de ellos, que le fueron causadas por su contrincante varias lesiones en la cara y manos, calificadas de leves.

El autor de estas lesiones, fué detenido y puesto á disposición del juzgado de aquel pueblo, que instruye diligencias.

AVISO

Se están recibiendo grandes existencias en Sombreros, Gorras y toda clase de calzado para la temporada, en la Sombrerera y Zapatería de Candido Moreno, Plaza del Corpus número 10.

Canonía vacante

Está vacante la canonía lectoral de Burgos,

El plazo para presentar instancias termina el 21 de Junio próximo.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico-digestivo y anti-gastrálgico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago é intestinos

Casa de socorro

Ayer á las cuatro y media de la tarde fué curado en este benéfico establecimiento el guardia municipal Agustín Barreno, que presentaba varias mordeduras y arañazos, producidos, según dijo, por un perro.

Juzgado municipal

Se han inscrito las actas de nacimiento, de los niños Rafael Francisco Isabel y Marcelino Galocha Estáire.

Ha fallecido, Encarnación Arranz Galán de 60 años de edad.

Impudencia temeraria

En el pueblo de Fuente de Santa Cruz, un mozo cuyo nombre se ignora, examinando una pistola en una taberna, se le disparó el arma, causándole una herida que le produjo la muerte instantánea.

Religiosa religiosa.

Santos del día 5

La conversión de San Agustín Pio V papa.

Quitas para mañana

En San Miguel y en San Gabriel —Los ejercicios de las Flores á las horas y en la forma que en los días precedentes.

—En San Antonio el Real.—A las cinco de la tarde el octavo ejercicio de los trece martes en honor de San Antonio de Padua, con S. D. M. expuesto y Sermón á cargo del Señor Don Aureliano Monte, Coadjutor de San Millán en Santo Tomás.

—En los RR. PP. Carmelitas.—A las cinco de la tarde continuará el novenario al Patrocinio de San José como los días anteriores.

En Corpus.—De seis y media á siete y media de la tarde el ejercicio del Canto diario al Santísimo Sacramento.

MERCADOS

Segovia 4 de Mayo
Trigo 47 reales fanega.
Centeno 34 sin ofertas.
Cebada 28 fanega.

ÚLTIMA HORA

Solemnidad en la Academia

Esta tarde á las cinco, ha tenido lugar en la Academia de Artillería, la solemnidad de descubrir las lápidas, que esta Academia, dedica á la memoria de los héroicos capitanes de Artillería, don Pedro Velarde y don Luis Daoiz, muertos en la gloriosa jornada del 2 de Mayo de 1808.

En el patio de la Academia, donde se se encontraban formados todos los segundos tenientes y alumnos, se ha leído por el digno capitán de Artillería, señor Escuin, un folleto titulado «Elogio fúnebre», del que es autor el teniente que fué del mismo cuerpo señor Arango, testigo presencial de la memorable jornada, según decreto de la Regencia de las Cortes de Cádiz de 7 de Julio de 1812.

En el momento de descubrir las lápidas el Director Coronel de la academia señor Vidal, dirigió á los jefes, oficiales y alumnos la siguiente patriótica locución como adición á la orden de la Academia de este día:

«Estas lápidas que se acaban de descubrir, y en las que van esculpidas con letras de oro los nombres de los héroicos Capitanes de la Artillería española don Luis Daoiz y don Pedro Velarde, se han colocado, no solo para honrar la memoria de dichos insignes oficiales y recordar su cruenta inmolación en aras de la patria y del Rey, sino que también para que, si las circunstancias por que atravesara la Nación, exigiera de nosotros el sacrificio de nuestra vida, sepamos hacerlo siguiendo su heroico ejemplo.»

Las lápidas están colocadas en el muro que da frente á la escalera principal, yendo esculpidos los nombres de Daoiz y Velarde en letras de oro.

En los muros laterales de dicha escalera, se ven varias lápidas, adornadas con laureles, que contienen los nombres del teniente de artillería señor Ruiz, del capitán señor Conal, del teniente señor Arango, del Cuento y razón señor Almirante, del cadete de infantería señor Zapata, del subteniente de artillería señor Carpegna, del cabo Alonso, Portales y 13 más y del Cuento y razón señor Rojo.

A este acto ha asistido el señor Gobernador militar de esta plaza Sr. López Heredia y el Director de la Academia señor Vidal, todos los profesores y alumnos.

El Sr. Duque, fotógrafo de la Academia, sacó varias fotografías del acto.

La solemnidad, de carácter íntimo para el centro de enseñanza, ha terminado desfilando los alumnos por baterías ante las lápidas dedicadas á los héroes, escuchándose el magnífico himno musical, titulado «Daoiz y Velarde», del maestro Farfán, preciosa composición en que los aires montañeses y andaluces, regiones natales de Velarde y Daoiz, se combinan con motivos levantados en aras de la Patria y que en andiciones sucesivas será aplaudida como merece.

Nuestra felicitación al señor Farfán.

(Por teléfono)

Madrid 4 (4:30 t.)

Inauguración de un monumento

Esta mañana, y á la hora anunciada, ha tenido lugar el acto de la inauguración del monumento al pueblo de Madrid.

Asistió S. M. el Rey, la reina doña María Cristina, los Infantes, el Nuncio de S. S. y los señores Maura y La Cierva, en representación del Gobierno.

El acto resultó brillantísimo. Pronunciaron elocuentes discursos el jefe del Gobierno y el alcalde de Madrid. Tanto don Alfonso como la real familia fueron muy aclamados por el numeroso público que acudió á presenciar la inauguración del monumento; éste, obra original del escultor segoviano señor Marinas, ha merecido vivos elogios.

Hablando con La Cierva

Conversando el ministro de la Gobernación con varios periodistas, manifestó que no es exacto haya divergencia alguna de pareceres entre S. M. el Rey y el señor Maura, como aseguraban algunos, fundándose para ello, en el hecho de haber presidido el Monarca la procesión cívica, después de haber asegurado el Gobierno, que don Alfonso no asistiría á este acto.

La unión y fortaleza de los conservadores—dijo el señor La Cierva—es tal, que el actual Gobierno promete ser de larga duración.

Estas manifestaciones del señor La Cierva han sido muy comentadas.

El señor Besada

Ha regresado á esta, el ministro de Fomento, siendo recibido en la estación por el alto personal del ministerio.

Despachando con el rey
Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Rey, los ministros de Estado y Gracia y Justicia, sometiendo á la regia firma varios decretos sobre nombramientos de personal.

Tumulto en una plaza

El ministro de la Gobernación ha manifestado que el tumulto ocurrido en la plaza de toros de Franco, no tiene importancia alguna.

A Mósteles

Han salido para Mósteles, con objeto de asistir á la inauguración del monumento al heroico alcalde de dicho pueblo en 1808,

S. M. el Rey y los señores Maura y Primo de Rivera.

Durante toda la mañana de hoy han salido varios trenes para dicha población, atestados de viajeros.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior..... 82 95
Amortizable al 5 por 100.... 101 95
Acciones del Banco..... 461 00
Acciones de Tabacos..... 400 00

CAMBIOS

Paris á la vista..... 14 70
Londres á la vista..... 28 79

BERMUDEZ

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CINEMATÓGRAFO REINA VICTORIA

Para hoy 4 de Mayo

-4- Estrenos -4-

PROGRAMA

- 1.º Marido condescendiente.
- 2.º La flauta mágica.
- 3.º Lecciones de gimnasia.
- 4.º La aventura.
- 5.º Mal enfermo.
- 6.º Recepción del señor Tocino.

-4- ESTRENOS4 -4-

NITRATO DE SOSA

COMO ABONO

Para informes gratuitos sobre su aplicación, dirigirse á D. Juan Gavilán, Delegado en España del Permanent Nitrate Committee, Jovellanos, 5, drid.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

MARIANO GONZALEZ LICERAS
MÉDICO-CIRUJANO

Antiguo practicante de los Hospitales de San Juan de Dios y General, de Madrid. Especialista en las enfermedades venéreas y sífilíticas y en las del aparato respiratorio y corazón.

Al fijar su residencia en esta Capital, ofrece á sus numerosos amigos y al público en general, su casa y servicios en la calle de Valdeagülla, número 3, piso bajo. (Frente á la posada de Caballeros)

Consulta diaria de 3 á 5 de la tarde.
ASISTENCIA A PARTOS.-SE ADMITEN IGUALS.-HONORARIOS MÓDICOS

LOS LEONES

Es actualmente la casa de moda en Madrid y á la que el público en general hace objeto de su predilección, por el rico y variado surtido que presenta, en todo lo relacionado con novedades para señora.

En sedería, lanería, novedades, confecciones, encaje, tules y velos de blonda y Chantilly, no es nada comparable con el surtido de esta casa.

A esto hay que unir, que vende todos estos artículos en condiciones verdaderamente ventajosas, razones por lo cual es imprescindible que las señoras cuidadosas de sus intereses, antes de comprar estos artículos, visitarán esta casa, en la que se encuentra unido, á cuanto nuevo la moda ha creado, una economía verdad en los precios.

Se remiten muestras.

LOS LEONES GERONA, 4.
PORTALES DE SANTA CRUZ

EL PARAÍSO

El dueño de este acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su distinguida clientela, haber recibido los últimos modelos de sombreros para la próxima estación. Antes de comprar, visiten esta casa, donde encontrarán, además de un bonito surtido, precios muy baratos. También arreglo los usados. En breve se pondrá á la venta una extensa colección de blusas hechas.

-- EL PARAÍSO --

Juan Bravo, 26. Facundo Escolar,

En Barcelona... **WILLIAMS HOBSON Y COMP.**
 Edificio de Comercio, 57.
FRANZ GEBRIAN Y COMP.
 Puerta de San Juan, 13.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... **SOC. GEN. DE ANUNCIOS**
 Alcala, 6 y 8.
LOS TIROLIERS
 Barriocano, 7 y 9.

Montes, fotógrafo.-Calle de Reoyo 15

Ver EXPOSICION de retratos en el portal de la casa.

Ventas al contado Muebles Ventas á plazos

- Inmenso surtido -
 en alcobas, recibimientos,
 gabinetes y despachos
 á precios módicos.

Juan Bravo, 36. **Sucesor de Sessé** Juan Bravo, 36.

MOTORES DE GAS POBRE.-Ruston Proctor & C.º L.
 Los mas perfectos y económicos

MÁQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR
 de la fábrica Ruston Proctor & C.º L.

Maquinaria para minas.-Bombas centrifugas.-
 Bombas de pistón para motor, malacate
 y á brazo.

Tuberías de hierro, goma
 y lona.

Correas
 para transmisión.

Accesorios.

NAVAS & C.ª INGENIEROS
 CASA FUNDADA EN 1838

Trilladoras
CLAYTON

Segadoras, Atadoras, Guada-
 ñadoras, Gradas, Rastrillos,
 Prensas para uva, Pisadoras, etc.

Instalaciones completas
 de Alumbrado eléctrico y calefacción, Fá-
 bricas de harinas, Molinos
 de aceite, etc.

Motores eléctricos.--Turbinas

Calle Marqués de Cubas (antes Turco) 5, Madrid

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Barcelona, Princesa 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y
 cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS
 en los principales Centros agrícolas de España

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:
 DON MARIANO MATE SANZ
 SANTA CATALINA, 12, ENTRESUELO.
 Teléfono 975.

ALMACÉN EN SEGOVIA: Calle de Fernán García, número 1
 (Azoguejo.)

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis
 de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos
 Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN
 Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tie-
 ne establecidas en Madrid,
 Jovellanos, 5, pral. derecha.

La Confianza

- Casa especial en CHOCOLATES elaborados á brazo -

JUAN MARGARETO

6, CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - GABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

EXIÁRSE las VERDADERAS
 3 ó 3 al día

PÍLDORAS

BLANGARD

ANEMIA
 LEUCORREA
 RAQUITISMO
 SIFILIS CONSTITUCIONAL

JARABE

40. Rue
 Bonaparte
 PARIS.

MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas
 caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA
 EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montera, 25

La Unión y el Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España
 Francia y Portugal

44 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en Segovia, Señores Pasagali y Compañía, Plaza Mayor número 41 planta baja

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los café que en ella se expenden, son preparación espe-
 cial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un bun surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados
 y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y
 otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; ex-
 quisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; vino tinto de mesa superior á 18 reales arroba; boquerones legítimos
 de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

SE VENDE

en esta ciudad, la casa núme-
 ro 13 de la calle de San Antonio
 el Real.
 Se informará en esta Admi-
 nistración.

Servicios

DE LA
Compañía Transatlántica.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Bar-
 celona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y
 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo,
 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13
 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 No-
 viembre y 3 Diciembre; directamente
 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapo-
 re y Manila, sirviendo para trasbordo los
 puertos de la Costa oriental de Africa,
 de la India, Java, Sumatra, China, Ja-
 pón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, salieron
 de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de
 Cornuña el 21 de cada mes, directamente
 para Habana y Veracruz. Combinaciones
 para el litoral Isla de Cuba, Santo de
 Domingo, Centro América y Norte y Sur
 del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelo-
 na el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el
 30 de cada mes, directamente para New-
 York, Habana y Veracruz. Combinacio-
 nes para distintos puntos de los Estados
 Unidos y litorales de Cuba. También se
 admite pasaje para Puerto Plata, con
 trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelo-
 na el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el
 15 de cada mes, directamente para Las
 Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa
 Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana,
 Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Cura-
 cao, Puerto Caballo y La Guayra, admi-
 tiendo pasaje y carga para Veracruz con
 trasbordo en Habana. Combina con el fe-
 rrocarril de Panamá con la compañía de
 navegación del Pacífico, para cuyos
 puertos admite pasaje y carga con bil-
 leres y conocimientos directos. Combina-
 ción para el litoral de Cuba y Puerto Ri-
 co. Se admite pasaje para Puerto Plata
 con trasbordo en Puerto Rico, y para
 Santo Domingo y San Pedro de Macoris,
 con trasbordo en Habana. También car-
 ga para Maracaibo, Carupano y Trini-
 dad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelo-
 na el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz 7 el
 de cada mes, directamente para Santa
 Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos
 Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelo-
 na el 17, de Valencia el 18, de Alicante
 el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22
 de cada mes, directamente para Cas-
 ablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa
 Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tene-
 rife, regresando por Cádiz, Alicante, Va-
 lencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelo-
 na el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y
 así sucesivamente cada dos meses para
 Fernando Póo, con escalas en Casablanca,
 Mazagán y otros puertos de la Costa oc-
 cidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y
 viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, jueves y
 sábados.

Estos vapores admiten carga con las
 condiciones más favorables, y pasajeros,
 á quienes la Compañía da alojamiento
 muy cómodo y trato muy esmerado, co-
 mo lo acredita en su dilatado servicio.
 Rebajas á familias. Precios convenientes
 para camarotes de lujo. Rebajas por pa-
 saje de ida y vuelta. La empresa puede
 asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.-La Compañía
 previene á los señores comerciantes, agri-
 cultores é industriales, que recibirá y en-
 caminará á los destinos que los mismos
 designen, las muestras y notas de pre-
 cios que con este objeto se le entreguen.
 Esta Compañía admite carga y expide
 pasajes para todos los puertos del mundo,
 servidos por líneas regulares.